

Координационный совет по вопросам развития малого и среднего предпринимательства
в Красновишерском муниципальном районе

ПРОТОКОЛ

заседания Координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в Красновишерском муниципальном районе.

22.09.2016 г. № 2

кабинет № 219 11:00 час.
администрации Красновишерского
муниципального района г.Красновишерск

Председательствующий – Верещагин Е.В., глава муниципального района - глава администрации Красновишерского муниципального района;

Секретарь – Губарева О.С., консультант отдела экономического развития территории администрации Красновишерского муниципального района

Присутствовали:

Лебедева И.С., заместитель главы района, начальник финансового управления администрации района;

Углицких А.Г., начальник отдела экономического развития территории администрации Красновишерского муниципального района;

Назарова И.С., директор МФО «Красновишерский фонд поддержки предпринимательства»;

Рыбин Е.Н., управляющий ИП Рогожников А.Ю.;

Иванова Г.А., президент некоммерческой организации «Районный фонд социальной поддержки»;

Суслов А.А., индивидуальный предприниматель.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Перспективы создания в Красновишерском городском поселении территории опережающего социально экономического развития. (докладчик – Верещагин Е.В.);
2. О мероприятиях проводимых в Пермском крае по популяризации предпринимательской деятельности. (докладчик – Назарова И.С.);
3. О предложениях по развитию многоформатной торговли на территории Красновишерского муниципального района. (докладчик – Углицких А.Г.);
4. Обсуждение вопросов. Принятие решений.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ СЛУШАЛИ:

Верещагин Е.В.: О перспективах создания в Красновишерском городском поселении территории опережающего социально экономического развития (далее ТОСЭР). (доклад приложение 1)

Обсуждения:

Лебедева И.С.: Какими льготами может воспользоваться инвестор при участии в данном проекте?

Углицких А.Г.: Инвестор получает возможность льготного налогообложения – это пониженные ставки по налогу на прибыль организаций, возможность применения специального коэффициента при исчислении НДПИ, возможность не уплачивать налог на имущество организаций и земельный налог, кроме того пониженные ставки тарифов страховых взносов во внебюджетные государственные фонды, облегченный порядок осуществления контроля и надзора.

Иванова Г.А.: Какое количество и где возможно размещение инвестиционных площадок?

Углицких А.Г.: Возможны множественные (точечные) инвестиционные площадки, но в границах Красновишерского городского поселения.

Рыбин Е.Н.: Могут ли сторонние организации при оказании услуг резиденту в его деятельности получать те же льготы?

Углицких А.Г.: Нет, льготами может воспользоваться только резидент.

Лебедева И.С.: Какие сроки и количество резидентов мы можем включить в заявку ТОСЭР?

Углицких А.Г.: В течении семи календарных дней нам необходимо предложить кандидатуры резидентов, количество претендентов неограничено. Отделом экономического развития территории проводится работа по привлечению бизнеса соседних территорий для реализации инвестиционных проектов на территории Красновишерска. Предлагаем членам совета присоединиться к данной работе и направить потенциальных резидентов (сообщить их контактные данные) к нам.

Рыбин Е.Н.: Срок подачи заявок в Министерство экономического развития РФ.

Углицких А.Г.: Заявка должна быть разработана и подана в Министерство экономического развития РФ до 03 марта 2017 года.

Иванова Г.А.: Предлагаю краткую информацию направить МБРУК КЦБС для информирования широкого круга жителей нашего района.

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ РЕШИЛИ:

1. Разместить в срок до 26 сентября 2016 года информацию ТОСЭР на сайте Красновишерского муниципального района. (отв. Углицких А.Г.)

2. Информировать жителей района о перспективах создания ТОСЭР в Красновишерском городском поселении через объекты библиотечной системы. (отв. Иванова Г.А.)

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ СЛУШАЛИ:

Назарова И.С.: В целях повышения предпринимательской грамотности МФО «Красновишерский фонд поддержки предпринимательства» (далее ФОНД) совместно с экспертами Пермского фонда развития предпринимательства (далее ПФРП) ежемесячно организует бесплатное проведение вебинаров. Информацию о месте и времени проведения вебинара мы направляем по электронной почте. В сентябре, например, было проведено три вебинара по теме «Защита бизнеса». На семинары и тренинги бизнес-тренеры приезжают непосредственно в Красновишерск.

В настоящее время продолжается прием документов на конкурс «Предприниматель года-2016». От нашего района подано 3 заявки по номинациям: «Лучшее К(Ф)Х», «Лучший проект в сфере торговли», «Лучший проект в производственной сфере». Срок подачи заявок продлен до 1 октября 2016 года.

29 сентября 2016 года предпринимателей Березников, Усолья, Чердынского и Красновишерского районов приглашают на межрайонную конференцию «Территория бизнеса» в г. Соликамск.

В формате обеспечения доступности к финансовым ресурсам Фондом с начала 2016 года выдано микрозаймов на сумму 2,5 млн. руб. Финансовую поддержку получили 14 предпринимателей, при этом средний размер микрозайма составил 180 тыс. руб. Микрозайм выдается на срок до 1 года. Если СМСП необходима более крупная сумма на длительный период, то мы помогаем в подготовке документов для обращения в АО «МФО ПЦРП», где предприниматель может получить микрозайм в размере до 3 млн. руб. сроком до 3-х лет. Если у предпринимателя недостаточно обеспечения, можно воспользоваться поручительством ПГФ (поручительство в размере до 50% от суммы займа). Сейчас СМСП могут сдать пакет документов для получения микрозайма в ПЦРП, в Фонд, МФО через Красновишерский МФЦ.

Фонд плодотворно сотрудничает с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Пермском крае (далее Уполномоченный) Беловым В.А. На свои обращения предприниматели получают ответы по вопросам налогообложения, земельно-имущественным отношениям и другим. По жалобе представитель аппарата Уполномоченного выступил в Арбитражном суде Пермского края в защиту нашего предпринимателя, в результате с предпринимателя был снят штраф в размере 50 тыс. руб.

Обсуждения:

Углицких А.Г.: Есть ли представительство Уполномоченного в г. Красновишерск?

Назарова И.С.: На базе Красновишерского центра поддержки предпринимательства (далее ЦПП) организована работа общественной приемной Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Пермском крае. Мы принимаем обращения предпринимателей помогаем составить карточку-обращение, организовать телефонный разговор или договорится о встрече.

Рыбин Е.Н.: Может ли проводится обучение представителей бизнеса по заявкам?

Назарова И.С.: Да, например, по многочисленным просьбам в декабре 2016 года будет организован круглый стол по вопросам налогообложения. Возможно организовать встречу Уполномоченного с предпринимателями в г. Красновишерск.

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ РЕШИЛИ:

2.1 Принять информацию к сведению.

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ СЛУШАЛИ:

Углицких А.Г.: Приказом министерства промышленности и торговли Российской Федерации 25 декабря 2014 года была утверждена «Стратегия развития торговли в Российской Федерации на 2015 -2016 годы и период до 2020 года» (далее Стратегия). Целью Стратегии является создание условий для формирования комфортной среды для граждан и субъектов предпринимательской деятельности (как производителей товаров, так и субъектов торговой деятельности) через развитие многоформатной инфраструктуры торговли посредством стимулирования роста любых форм предпринимательской деятельности.

В настоящее время министерством экономического развития Пермского края проводится экспертиза постановления Правительства Пермского края от 11.08.2010 № 483-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов» в рамках которой любой субъект может высказать свои предложения по доработке данного Постановления.

Так же на федеральном уровне определен порядок расчёта нормативной обеспеченности площадями торговых объектов. Согласно расчётов, основанных на численности населения, товарообороте, количестве торговых объектов по Красновишерскому району, фактический показатель превышает норматив почти в три раза. В настоящее время Министерство запрашивает дополнительные меры для развития много форматной торговли, предусматривающие увеличение количества нестационарных торговых объектов, реализующих сельскохозяйственную продукцию местных производителей, а также рост числа ярмарочных мероприятий с бесплатным предоставлением торговых мест или минимальной платой для производителей.

Хотелось бы услышать Ваши предложения по улучшению условий многоформатной торговли на территории Красновишерского района?

Обсуждения:

Иванова Г.А.: Какие объекты относятся к нестационарным?

Углицких А.Г.: К нестационарному торговому объекту относятся киоски, палатки, павильоны.

Лебедева И.С.: В принципе городская торговая сеть превышает потребности населения, Хуже дела обстоят в сельских поселениях, но это связано с низким уровнем доходов жителей.

Рыбин Е.Н.: Возможно решение этой проблемы с введением своеобразной «карточной системы», что подразумевает в себе поставку товаров потребителю через соглашение под гарантированную оплату предпринимателю.

Иванова Г.А.: Думаю, что данная практика не найдет применение на территории района в виду своей незаконности.

На мой взгляд, могло бы снять этот вопрос обеспечение сельских жителей мобильной автолавкой, которая бы завозила товары под заказ и вывозила в город сельскохозяйственную продукцию, в безналичной форме расчета.

Углицких А.Г.: Предлагаю в качестве решения проблемы обеспечения услугами торговли сельского населения рассмотреть возможность рыночно-ярмарочных мероприятий.

ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ РЕШИЛИ:

3.1. Направить в Министерство предпринимательства и торговли Пермского края предложение по включению в государственные программы мероприятия, направленные на увеличение числа ярмарок выходного с бесплатным предоставлением торговых мест.

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ СЛУШАЛИ:

Углицких А.Г.: Хотелось бы довести до сведения присутствующих информацию о работе проводимой Министерством экономического развития Пермского края по внедрению в муниципальных образованиях института оценки регулирующего воздействия проектов (далее ОРВ) нормативно правовых актов (далее НПА). Данная процедура позволяет субъекту бизнеса участвовать в нормотворческой деятельности и минимизировать риски вводимые принимаемым актом еще на этапе его разработки. На сайте Красновишерского муниципального района создана специальная вкладка «Оценка регулирующего воздействия».

Одним из участников процедуры ОРВ является Экспертный совет, который принимает решение об одобрении или необходимости доработки проекта НПА. В большинстве муниципальных образований Пермского края функции Экспертного совета выполняют Координационные советы по вопросам развития малого и среднего предпринимательства. Популяризация ОРВ проводится путем привлечения общественных организаций и объединений и оценивается путем анкетирования. Предлагаю всем членам Совета принять участие в анкетировании на сайте Красновишерского муниципального района.

Министерство экономического развития Пермского края, являющееся уполномоченным органом исполнительной власти Пермского края по содействию развитию конкуренции на территории Пермского края, в течение 2016 года проводит работу по развитию конкуренции в муниципальных образованиях.

В настоящее время заключены соглашения о взаимодействии между Министерством экономического развития Пермского края и администрациями следующих муниципальных районов и городских округов: г. Пермь; г. Губаха, г. Соликамск, Карагайский муниципальный район, Пермский муниципальный район, Соликамский муниципальный район, Нытвенский муниципальный район, Чернушинский муниципальный район, Чусовской муниципальный район. Предлагаю нам присоединиться к данной работе и подписать Соглашение о взаимодействии между Министерством экономического развития Пермского края и Красновишерским муниципальным районом по развитию конкуренции. А также ознакомится с итогами 2015 года размещенными на сайте Красновишерского муниципального района на вкладке «Развитие конкуренции» в разделе «Экономика»

ПО ЧЕТВЕРТОМУ ВОПРОСУ РЕШИЛИ:

4.1. Принять к сведению.

Председатель

Е.В. Верещагин

Секретарь

О.С. Губарева

О перспективах создания в Красновишерском городском поселении территории опережающего социально-экономического развития.

Показатели инвестиционной активности бизнеса свидетельствуют о стагнации экономики территории. По итогам 2015 года инвестиции снижены в 3 раза и составил 137,2 млн. руб. (2014 год - 384,4 млн. руб.). При этом объем внебюджетных средств равен всего 9,1 млн. руб. Удельный вес бюджетных инвестиций в общем объеме составляет 93,4% (128,1 млн. руб.).

Красновишерский муниципальный район обладает достойным потенциалом для развития промышленности. Однако, высокая доля добывающей промышленности в общем объеме отгруженных товаров и оказанных услуг, служит причиной монопрофильности территории.

На повышение инвестиционной привлекательности работает Комплексный инвестиционный план модернизации экономики Красновишерского городского поселения на 2016 - 2021 годы (далее - КИП). Основными инвестиционными проектами КИП являются «Развитие лесозаготовительного производства и вывозки древесины в Красновишерском районе» - инициатор ОАО «Соликамскбумпром», «Добыча мрамора с производством продукции камнеобработки» - инициатор ООО «Юго-Камский уголь», «Разведка и добыча россыпного золота месторождения Саменская россыпь» - инициатор ООО «Вега».

В рамках реализации перспективных промышленных инвестиционных проектов в развитие лесозаготовительного производства, на запуск проекта по добыче и переработке мрамора, на строительство обеспечивающей инфраструктуры к объектам золотодобычи за 2014 - 2015 годы вложено 453 млн. руб. Указанные средства инвесторов отображаются в статистических отчетах по месту регистрации головных предприятий (г. Соликамск, г. Пермь) и не учитываются при определении эффективности деятельности органов местного самоуправления.

В рамках КИП через механизмы государственной поддержки моногородов с привлечением частных инвестиций рассматривается возможность реализовать инвестиционные проекты в области инфраструктуры: реконструкция участков автодороги Красновишерск - Вая и строительство сетей электроснабжения к производственной площадке в северо-восточной части города. Обязанности сторон определены Генеральным соглашением о сотрудничестве по развитию моногорода Красновишерска, подписанного губернатором Пермского края и НО «Фонд развития моногородов» в апреле 2016 года.

На сегодняшний день первоочередная задача, которая стоит перед экономикой муниципального района - работа по созданию территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в границах Красновишерского городского поселения. Подача муниципальным образованием заявки в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.06.2015 № 614 «Об особенностях создания ТОСЭР на территориях моногородов» позволит установить на всей территории моногорода особый правовой режим ведения предпринимательской деятельности, включающий льготное

налогообложение (пониженные ставки по налогу на прибыль организаций, возможность применения специального коэффициента при исчислении НДПИ, возможность не уплачивать налог на имущество организаций и земельный налог), пониженные ставки тарифов страховых взносов во внебюджетные государственные фонды, облегченный порядок осуществления контроля и надзора.

На разработку заявки направляются внебюджетные средства. Сегодня подписывается договор о выполнении научных исследований в этой сфере Высшей школой экономики. Администрация района принимает участие в разработке заявки и должна уже сегодня сформировать перечень потенциальных инвесторов - резидентов ТОСЭР. К ним могут быть отнесены ЮЛ, зарегистрированные и осуществляющие деятельность в КГП, не отнесенную к ВЭД градообразующего предприятия, а также добывающей и лесозаготовительной промышленности, имеющие перспективы развития с объемом инвестиций не менее 5 млн. руб. и созданием не менее 20 рабочего места (или 2-х кратное увеличение среднегодовой численности за 3 предыдущих года).